# 离异女子情陷"黄金单身汉"

## 4年感情打水漂 多年积蓄被骗光

# 人到中年 渴望重组家庭

2014年10月,一次偶然的机会,刘女士 认识了和自己年龄相仿的男子陈某,由于之前 有过一段不愉快的婚姻,人到中年的刘女士迫 切希望能遇到一个知心人,有一个好归宿,而 陈某各方面的条件似乎都不错。

"我马上就要离婚了,正在办理手续。目前在经营几家公司,家境殷实,现在就想重新组建家庭,有个温暖的港湾,过上安稳踏实的日子。"陈某向刘女士感慨道。由于对方事业有成、热情开朗,又时不时透露出对家庭的渴望,急于再婚的刘女士对眼前这名"黄金单身汉"好感倍增。

两个月后,陈某将自己的"离婚证"交给刘 女士,看着上面的姓名、身份证号等信息,刘女 士彻底松了一口气。以为终于找到真命天子的 刘女士以恋人的身份与陈某正式交往起来。

2015 年 1 月,陈某带着两双鞋子来到刘 女士的家中。"这是限量版的鞋子,我托朋友 代购回来特地给你的!"陈某殷勤地说。

看着"未来老公"带来的第一份礼物,刘女士欣然接受。岂料,陈某却出示了"发票",声称自己需支付3万元给朋友作为代购费用。陈某"面露难色"地表示,自己最近公司经营不善,此刻没有现金,希望女友先帮忙垫付,心中没有防备的刘女士没多想便给了他这笔"代购款"。

"既然如此,还有件事要麻烦你,我在这 边有套房子,平时是小女儿住,请了阿姨帮忙 打理,也需要支付薪水。"陈某希望刘女士干 脆再"借"他一笔"保姆费",方便日后一起 归还。刚收下"限量版"鞋子的刘女士答应了 下来,又当面给了一笔钱。

不料鞋子还没穿几天,陈某又找上门来求助女友做一件"有意义"的事情。"我公司最近资金出问题了,银行卡被冻结,取不出来钱。但是,眼看快过年了,我每年都会做慈善,给贫困地区的孩子一笔资助款,要不你帮我先垫一下,这笔爱心款可耽误不得。"看到男友如此有爱心,刘女士心头一热,并无猜疑就爽快地借了这笔钱"献爱心"的钱。

# 屡求女友 帮忙"渡过难关"

"我的公司最近经营不善,我向别人行贿了,检察院那边在调查我,你借我点钱疏通关系,我唯一能依靠的就是你了。" 2015 年 4月,陈某焦急地找到刘女士,表示自己需要用现金"通关系",希望女友能帮他渡过难关。

信以为真的刘女士担心不已,想到男友如此信任自己,一咬牙将家中的一块金条拿出来变卖,帮助陈某摆脱困境。可一个月后,陈某再次见到刘女士时,事情似乎更复杂了。

"最近在打官司,忙得都没时间陪你。我 的一辆轿车被检察院扣下了,现在生活都成问 题,你先帮我垫付1万元钱,我再通关系把车 取出来。"为了让陈某的生活快点回归正轨, 心急火燎的刘女士只好回到家中,将自己女儿 的压岁钱拿出来交给陈某。

然而,陈某的公司似乎"每况愈下",总是表示自己需要通关系才好打官司,不时要求刘女士援助资金帮其周转。看到处在"事业低谷"的男朋友,刘女士想尽力支持他,于是便将自己银行卡中的积蓄取出10万元交给陈某。

"你给我写个欠条吧,等公司情况好了再还给我。"由于数额较多,刘女士想让陈某打个欠条落个踏实。

"我最近打官司,身份证不在身边,欠条 先不打了,过段时间一定把钱还给你。你对我 好我心里清楚,多亏有了你,否则我可怎么 办。"陈某表现出一副可怜的模样,刘女士只 好接受他的口头约定。

可后来放心不下的刘女士时不时督促男友 将钱款还给自己时,换来的大多都是"公司还 在走程序,钱我会尽快还你"这样遮遮掩掩的 说辞。 □法治报记者 王川 法治报通讯员 金剑轩

常言道 "愿得一人心,白首不相离",找到合适的伴侣是很多人心底的愿望,即便是人到中年也是如此。但急归急,眼睛还需擦亮一些,因为有时候看似完美的对象可能是故意设计的 "爱情陷阱"。

4年前,人到中年的刘女士就"偶然"结识了自称经营多家公司的"黄金单身汉"陈某。刘女士本以为找到了理想归宿,很快就能重组家庭。不料,4年的感情覆水难收,多年的积蓄也被骗个精光……日前,上海市金山区人民检察院依法以涉嫌诈骗罪对犯罪嫌疑人陈某提起公诉。



资料图片

#### 父亲病重 男友"挺身而出"

2015 年 7 月,刘女士的父亲病重住院,医生建议她将老人转院,因为医院的设施不好会耽误治疗效果,刘女士一家人也因此十分焦急。

"你别急,有我呢!我有办法尽快帮老人转院,去市区有名、条件好的医院。但是,需要花钱疏通关系,有钱好办事嘛……"陈某主动请缨,提出"通关系转院"的办法。心系老人身体健康的刘女士直接给了男友2万元现金让他操办。

可陈某所谓的"转院手续"还没办好,刘女士的父亲就不幸病逝了。此

时,陈某又主动提议让自己来负责老人的殡葬事宜,无助的刘女士心中顿感陈某是一个"有责任心、有担当"的男朋友。于是,又将老人后事所需的费用都经了陈某

给了陈某。
"花掉的费用你开个发票,剩余的费用再还给我。"但让刘女士意想不到的是,剩下的费用加上之前的"转院费"陈某分文未还。"有的钱用于请客吃饭了,有的直接当作红包送给医生了,我自己还倒贴了一些呢!哪还剩什么钱……"男友这么回复刘女士。

# 男友"入狱" 发微信讨生活费

"我在安徽做房地产工程,需要一笔启动资金……" 2015 年 8 月底的一天,陈某请求刘女士的帮助。为了支持男朋友的事业"东山再起",心软之下刘女士又当面给了陈某一笔现金。可这时候,刘女士自己银行卡里面的积蓄已经"缩水"很多了。

从 2016 年 5 月开始,陈某声称自己在北京看病,并且因为公司的问题自己恐怕要吃"官司"了。心有疑虑的刘女士虽想当面督促陈某还钱,可却久久难见男友一面。其间,刘女士电话催促陈某还钱时,陈某都以"官司要打一年多,等结束后我会还钱的"这样的理由敷衍。刘女士的心慢慢凉了,从此之后刘女士便很少见到陈某。

2017 年 8 月,刘女士收到了来自陈某的微信消息: "好久没见,很想你,可是我身不由己啊。因为涉嫌行贿的事情,官司输了,我被羁押在安徽的监狱。你给我转点生活费吧,等出去了就还你",看到这条消息之后刘女士也吃了一惊,原来男友这段时间发生了这么多事,她回复消息提出要去监狱看望陈某。

"非直系亲属不能探监……"陈某拒绝道。随后刘女士的微信出现一位自称"监狱管教"的人的好友申请,他让刘女士转账"走走关系"。虽然满是疑惑,但又不舍得男友吃苦,刘女士狠下心通过微信转了一笔钱给对方。

2018 年 8 月,陈某声称自己已经出狱。 于是刘女士开始通过电话联系陈某督促他还钱,可陈某不仅不还钱、不见面,甚至最后还 把刘女士拉黑了。刘女士心灰意冷,选择报 整

2018年10月,犯罪嫌疑人陈某被警方抓获。到案后,陈某交代,从2014年开始,他就以恋爱为名,伪造离婚证、虚构经营多家公司等将包装成"黄金单身汉"骗取刘女士的信任

实际上陈某根本没有离婚,他是有家室的人。在假意与刘女士的交往过程中,陈某假装自己的公司经营出现问题,骗取各种"周转费",还编造帮刘女士父亲转院通关系、轿车被扣押、因行贿被调查需要通关系、被羁押在安徽监狱需要生活费等理由,从刘女士处骗取钱款用于自己花销。

经检察机关审查认定,犯罪嫌疑人陈某虚构事实,诈骗被害人刘女士财物达30余万元,数额巨大,其行为已经触犯《刑法》第二百六十六条,应当以诈骗罪追究其刑事责任。日前,金山区检察院已依法以涉嫌诈骗罪对陈某提起公诉。

#### 检察官说法 >>>

### 警惕情感陷阱

婚恋过程中的诈骗案一直高发不下,被害人的情况涵盖各种年龄层次、教育水平、经济状况。而被告人的诈骗手法也多种多样,有虚构自己身份的,有夸大自己经济实力的,也有隐瞒自己婚姻状况的,一开始他们往往出手大方,而后期则以各种名目向被害人索要钱财。这类诈骗案的共同特点就是,被害人被骗后不仅损失了大量金钱,更重要的是心理上、情感上遭受到巨大的创伤,需要漫长的时间才能恢复。

像本案中的刘女士,因为陈某编造的家庭背景、 工作情况与自己相似,且年龄等符合心目中的择偶条件,因此逐渐放下心理防线,多次被陈某的花言巧语 欺騙,在长达4年的时间里都没有及时果断地跳出情 感陷阱,最终造成心理、财产的双重损失。

检察官借此案提醒广大女性朋友,在情感中一定要谨而慎之。在婚恋过程中,涉及到双方钱款往来时应当多留心,尽量不要现金交付。发觉可能被騙时,保留好聊天记录、转账记录等证据。如遇诈骗,要第一时间向公安机关报案,千万不要碍于面子和个人隐私问题,让犯罪分子有机可乘,逃脱法律的制裁。



资料图片